
Attacco : A Cuori. Ovest non deve mettere il 9. Possiede una
presa sicura in atout e non deve “accorciarsi” con un inutile
Taglio. Gioca il 2 segnale “rifiuto” (in questo caso fornito
appositamente per ottenere l’interruzione del gioco a Cuori). Est
torna Fiori (vedendo il morto) e la difesa incassa 4 prese. 

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2btlrqae

Sud è troppo
forte per un
appoggio
diretto, inoltre
deve verificare
se Nord ha 4
carte Cuori.
4 Quadri C.B. 
4 Picche
conclusivo.  






Attacco : A Cuori, Nord deve giocare il J per ottenere il gioco del
K Cuori al secondo giro. Successivamente A Q Picche
provocheranno la caduta del contratto. Se Nord fornisce il 2 al
primo giro, Sud si ferma e il dichiarante, prima di muovere
atout, gioca Fiori, eliminando una perdente a cuori. 

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/26kfjutj




L’appoggio
diretto a
Manche
all’Apertura 1
Picche, non è
“conclusivo” ma
“descrittivo”.
L’apertore passa
(12 – 16) o va a
Slam (17+)  



Attacco : 9 Picche. Sud mette il K, Est liscia l’attacco e lascia la
presa alla carta giocata dal dichiarante. Quando Sud gioca atout,
Ovest mette l’Asso e rigioca Picche, Est gioca l’Asso e fa tagliare
il compagno. Se Est impegna l’Asso Picche al primo giro non ha
modo, successivamente, di giocare ancora picche per far
tagliare Ovest.

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/26tesepm




L’appoggio
diretto a
Manche
all’Apertura 1
Cuori, non è
“conclusivo” ma
“descrittivo”.
L’apertore passa
(12 – 16) o va a
Slam (17+) 



Attacco : J Picche
Sud sa con certezza che Ovest non ha 4 Picche, per cui Nord non
può essere Singolo. Senza rientri laterali sicuri, deve lisciare il J
Picche. Ovest prende, quando gioca atout prende Nord che
rimette Picche e Sud prende con l’Asso e dà il taglio al
compagno. 

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/243h8gl5




2 Fiori chiede a
Ovest se ha una
quarta Nobile, 
2 Cuori = 4 carte
(senza 4 Picche).
Est non è
abbastanza
forte per lo
Slam, e si ferma
a Manche.   



Attacco : K Quadri. Ovest deve rilevare il K Quadri con l’Asso per
tornare Quadri e costringere al Taglio il Morto. Successivamente
Ovest copre il J Picche e promuove a Vincente il suo 9. Se Ovest
liscia al primo giro, Est non prosegue Quadri e il K Picche viene
agevolmente catturato con la Manovra di Impasse, e Nord
realizzerà 12 prese. 

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/29qka3br




Pur privo di Assi
Sud è troppo
forte per un
appoggio a 4. 
4 SA è R.K.C.B. 
5 Fiori = 3 Assi
su 5. 
Sud arresta la
licita a Livello 5.   



Attacco : J Cuori. Il morto mette una cartina e Nord deve giocare
il 2. Il Rifiuto è chiaramente “strano” dal momento che il J ha
fatto presa. Sud giudica pericoloso il palo di Fiori e torna Quadri
e la difesa incassa Asso e Donna. Se Est mette la Q Cuori sul J
Nord prende e torna col 2 Cuori per ottenere il ritorno Quadri. 

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/25ecuchg




L’appoggio
diretto a
Manche
all’Apertura 1
Picche, non è
“conclusivo” ma
“descrittivo”.
L’apertore passa
(12 – 16) o va a
Slam (17+) 



Attacco : 2 Picche. Se Est mette l’Asso promuove il K di Sud a
“presa sicura”. Sud liscia il ritorno, prende al terzo giro e quando
Est va in presa col K Quadri non ha picche per Ovest. Se torna
Cuori Sud impegna l’Asso e incassa 4 Quadri 4 Fiori 1 Picche e 1
Cuori. Est deve giocare, al primo giro, la Donna Picche: Sud non
può correre rischi, prende col K e fa l’impasse a Quadri, Est
prende e gioca A Picche e torna Picche. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2a52hw8x




La Risposta 1 su
1 è Forcing.
L’apertore Licita
1 SA mostrando
mano “normale”
e il Rispondente
chiude la
dichiarazione a
3 SA.  



Attacco : 3 Picche. Ovest mette il 4. Se Sud impegna il K prende
l’Asso e il J diventa un secondo Arresto e un Rientro per le Cuori.
Sud deve giocare il 9 (intercalare col 9) ipotizzando il 10 in Nord.
Se Ovest possiede A – 10 avrà comunque due Arresti. Sud gioca il
9 e Ovest non ha scampo: giocherà Cuori ma Sud fornirà il conto
“alta/bassa” (6 poi 3) e Nord metterà l’Asso solo al 3° giro. 
 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/265882xd




2 Fiori e poi 2 SA
mostra 21+
Bilanciati. 
3 SA su 2 SA è
opportuno
anche se il
Rispondente ha
4 Cuori perché
la distribuzione
è 4/3/3/3.      


